



EL HORIZONTE

Semanario Católico-Social

Con Censura Eclesiástica

Director: Miguel Rodríguez Cañá

Redacción y Administración: Prim, 13

Precio de suscripción, 0,60 Ptas

Del Homenaje a Royo Villanoba

La Voz de España

Se prepara un homenaje de respeto y de cariño a don Antonio Royo Villanoba, buen aragonés y mejor español, valor representativo de otros muchos que en el transcurso del tiempo nos legara la región aragonesa coronada por el templo de la Pilarica, desde cuyo trono arroja e irradia a todos los puntos de España, hombres nobles y abnegados que saben consagrarse austeramente al bien de nuestra patria en los momentos más difíciles y de mayores dudas, surgiendo entre el tumultuoso mar, a manera de islotes acogedores, brindando paz y sosiego a los navegantes próximos a naufragar; éste es el caso del gran patriota don Antonio Royo Villanoba que, con brazo vigoroso, se opone a la disgregación de España, impidiendo con sus fornidos biceps, en un alarde bello de atletismo, cual sublime gladiador, la desunión de todas las comarcas españolas que, en apretado abrazo, fundieran los Reyes Católicos, ayudados por los sentimientos patrióticos y religiosos de aquellos bravos españoles de la reconquista que, iniciara D. Pelayo en las abruptas montañas de Covadonga con sólo un puñado de éstos indómitos caballeros.

Ruda es la tarea que se ha impuesto el Sr. Royo Villanoba con la discusión del articulado

del Estatuto y quizá le proporcione gran quebrantamiento físico, pero todo esto lo verá recompensado con la quietud de ánimo que nace de obrar rectamente y con el sosiego que produce el cumplir con los deberes, no sólo civiles y políticos, sino de buen español, y con la satisfacción que causa el ser la voz por la que habla todo un pueblo, y con el goce que dá ver muchos corazones latiendo a la paz que el nuestro.

Mucho nos extraña la actitud hostil que, a veces tienen con éste hombre abnegado, en el parlamento sintiendo ansias de preguntarles a los interruptores: ¿No habéis nacido bajo el calcinado sol de esta España única, no habéis sentido las caricias y los besos de una española santa y buena, no reposan en su tierra bendita los restos de vuestros ascendientes? Entonces, ¿porqué obstaculizar a un patriota? ¿Es que no puede hablar nadie que no sea de la opinión de la minoría catalanista en el parlamento? Nosotros pensamos que no sólo en el parlamento se puede fiscalizar a los gobiernos, sino también en la calle, ya que éstos nunca fueron sagrados e inviolables y siempre fué dable a la opinión vigilar estrechamente los actos de los hombres públicos, así como discutirlos, pues a aquella le corresponde ésta facultad fiscalizadora sobre sus gobernantes, en virtud del derecho de sufragio, derecho con fuerza suficiente, a juicio nuestro, para hacerle al

gobierno amoldar sus actos a los deseos de la mayoría de los electores, nunca a los de la mayoría de los diputados que puedan reunir en unas cortes

Nosotros desde la calle, la que está en su mayoría al lado de don Antonio Royo Villanoba, no unificada con su política ni su partido, sino, unida a él, en cuanto éste encarna el brazo vigoroso que impide la desmembración de España, invitamos a todas las asociaciones de ésta ciudad a que tomen parte activa en el homenaje nacional que se prepara al gran patricio aragonés, justa recompensa a los servicios prestados a la patria y estímulo a su vez para que continúe siendo, en el parlamento español, la voz de España.

En Acción Popular

A las siete y treinta del 21 del actual, ha tenido lugar el importante acto de la constitución legal del organismo político-social de «Acción Popular»

La finalidad de ésta nueva agrupación, es tan elevada que en realidad puede afirmarse que todos los elementos conscientes de su deber, hoy desorientados, por el estado católico en que las modernas orientaciones han sumido a los pueblos, han de afiliarse en «Acción Popular» El naciente organismo porquino cuenta ya y acaba de abrir sus puertas, con muchas y valiosas adhesiones.

La sesión inaugural celebrada en el nuevo domicilio, fué una